

撞桥事件引发美国“物流难题”

美国马里兰州巴尔的摩市一座大桥26日凌晨遭一艘集装箱船撞击后坍塌，东海岸重要港口巴尔的摩港当天起暂停船只进出，引发“物流难题”。

美国东海岸港口众多，其他港口有余力“接手”，撞桥事件不至于导致美国供应链危机，但汽车、农用设备等特定货物运输会受到较大影响。

大批货船改道

美国交通部长皮特·布蒂格格27日在白宫记者会上被问及撞桥事件对美国会产生什么影响，他回答说还需更详细评估，但撞桥事件与船只通过巴拿马运河单点受阻情况不同，也不至于让运往美国东海岸的货物被迫改线运至西海岸。

原本计划进入巴尔的摩港的货船眼下正忙着联系美国东海岸其他港口。

法新社援引分析家的说法报道，部分货船极有可能转移至纽约港或新泽西港，上述港口有能力应对增加的货物，可在更短时间内处理相当于巴尔的摩港一年的集装箱吞吐量。

弗吉尼亚港负责人表示，该港“乐于帮忙”且“有足够能力吸收任何增加的集装箱货运量”。佐治亚州港务局发言人表示，该州的港口也准备帮助吸纳一些货运量。

牛津经济研究院经济学家瑞安·斯威特认为，尽管企业在接下来几个月会“明显头痛”，但他们能够应对。撞桥事件会影响供应链，不过巴尔的摩附近有不少港口，预期不会对美国宏观经济产生影响，不太可能出现导致美国市场消费品价格上涨的“广泛供应冲击”。

波及十余万人就业

布蒂格格在记者会上说，巴尔的摩港日均货物吞吐量价值1亿至2亿美元，撞桥事件目前影响大批人就业，工人损失工资收入大约每日200万美元。



这是3月26日在美国巴尔的摩拍摄的遭撞击后坍塌的“弗朗西斯·斯科特·基”大桥和撞击大桥的集装箱船(无人机照片)。新华社/路透

国际码头工人联合会巴尔的摩分会主管斯科特·考恩说，码头工人的雇用按天计算，只有在有货物时工作，处理港口现存货物可能需要一周时间，在那以后这些工人将没有收入来源。

巴尔的摩港直接就业人员岗位超过1.5万。马里兰州州长韦斯·穆尔接受美国有线电视新闻网记者采访时说，超过14万个就业岗位可能间接受到影响。“巴尔的摩港(暂停船只进出)产生的巨大经济影响不限于马里兰州”，他说，“可能波及整个国家”。

专家认为，撞桥事件对经济影响的大小取决于巴尔的摩港暂停船只进出的时间。

美国财政部长珍妮特·耶伦说，联邦政府供应链工作小组27日召开会议评估巴尔的摩港暂停船只进出的影响，政府将尽全力尽快重新开港口。

牵动大宗运输

布蒂格格27日告诉微软-全国广播公

司记者，尽管美国东海岸有许多港口，但巴尔的摩港难以替代，因为该港是重要的汽车、农用设备和建筑机械进出口港。专家指出，撞桥事件对依赖港口运输的特定企业影响较大。

马里兰州港口管理局数据显示，巴尔的摩港是美国最大的“滚装滚卸”方式车辆运输港口，去年汽车吞吐量超过84万辆，其中超过七成汽车为进口。此外，巴尔的摩港还处理大量木材、钢铝、糖、液化天然气等大宗货物。美国大约20%的煤炭出口也经由这里。

美国福特汽车公司和通用汽车公司说，这两家企业已经为受影响的货物重新安排运输路线，撞桥事件对他们而言影响有限。斯泰兰蒂斯集团说，企业正同运输商商谈应急计划，确保向客户提供的车辆不受影响。

路透社分析，美国汽车库存已升至2020年5月以来最高水平，充裕的库存进一步抑制了汽车价格上涨的风险。新华社特稿

普京：俄欲进攻北约是“一派胡言”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京27日驳斥西方国家关于俄罗斯企图进攻北大西洋公约组织和欧洲国家的说法，称其为“一派胡言”。

据俄罗斯卫星通讯社报道，普京当天在俄罗斯特维尔州会见俄军飞行员时强调，美国2022年军费超过8100亿美元，而俄罗斯为720亿美元。“我们能在这样的(军费开支)比例下去跟北约开战？这简直是一派胡言。”

普京说，北约首先“来到了我们的边界”，“我们开向那些北约国家的边界了吗？……我们越过大洋到了美国边界吗？”

普京否认俄罗斯计划在俄乌冲突后进攻其他欧洲国家。“这完全是一派胡言，用来吓唬他们自己的民众”，以便“从民众身上榨取更多钱”。

普京警告，如果西方向乌克兰提供F-16型战机，即使它们从乌克兰以外国家的机场起飞，也将成为俄方“合法打击目标”。他说，F-16战机无法改变战场态势，将像其他西方援助的武器装备一样被俄方摧毁。新华社特稿

医生“辞职潮”开始第二波涌动

韩国医协当选会长与总统硬碰硬

“如果实习住院医师、医学生、医学院教授中有人因吊销执照以及民事或刑事诉讼而受害，医协将启动总罢工。”这是新当选韩国医师协会会长林贤泽26日所言。2月以来的韩国医生“辞职潮”开始第二波涌动。

目前看，韩国总统尹锡悦及韩国政府态度强硬。尹锡悦仍然坚称，绝不会就相关医疗改革问题与医协谈判。而任期将于5月1日开始的林贤泽，也被预计将以更为强硬的姿态抗拒政府的医学院扩招政策。

有人害怕“僧多粥少”

韩国政府2月宣布，从2025年开始实施医学生扩招，各医学院每年招收新生规模由3058人增加至5058人。扩招计划一经披露即引来医生罢工潮和医学生休学潮，韩国行政安全部长官李祥敏敦促参与罢工的医生在2月29日前返岗，如期返岗者可既往不咎。

这样的放低姿态并未收到实效，韩国政府派人上门发送返岗复工命令书，上万罢工者中近9000人仍置之不理。

据央视报道，这些韩国医界青年认为，政府轻易增加医生数量，会导致出现“僧多粥少”的局面。政府必须先解决年轻医生的工作条件和待遇问题，再考虑其他。

上海工会管理职业学院副教授孙岩透露：“在韩国，资深医师收入稳定且较高，算是稀缺的好工作资源。然而，要想成为这样的医师，要经过从实习医生到住院医师的历练。政府突然宣布扩招医学生，是为了提升整个社会的医疗保障水平，医界年轻人却感觉未来的蛋糕被抢动了，如今的付出与努力得不到好回报。”

更多医生加入对抗

针对罢工，韩国总理韩德洙曾表示，“无论出于何种原因，医生离开病人都是不能接受的”。这样的说法被认为是空洞的口号，因此再次激怒韩国医界。不仅年轻医生抗拒扩招，全国医学院教授协会也宣布医科大学教授将于3月25日起提交辞职报告并缩短工作时间，4月1日起最大限度减少门诊。

尹锡悦政府原本还希望3月25日医协改选会长时，能使局面有所转圜，哪知道新当选的会长是韩国儿科医师协会会长林贤泽。因涉嫌教唆住院医生集体辞职，林贤泽的住宅刚被首尔警方搜查过。他甫一上任，就表示绝不善罢甘休，将启动新一轮总罢工。

何时终止尚未可知

医政矛盾不断激化，无辜患者受到牵连。早在医界罢工之初，韩国保健福祉部就宣布经协商让护士暂时承担医生的部分工作，之后又请军医和公卫医生前往综合医院临时顶岗。

上海国际经济交流中心研究员王冷一预测，如果医生罢工问题不解决，下一步可能出现两种情况：外国医生进入韩国，目前韩国承认美、英、加拿大、新西兰、澳大利亚等国私立医院的医生执照；希望尽快得到救治的患者可能会出国治疗，尤其是到周边国家治疗。

但这都无法解决根本问题，这场纷争何时能终止尚未可知。 本报综合消息

强烈反对美方干涉 印度警告“可能开创不好先例”

就美国国务院对印度反对派高层被捕一事所作涉及印度内政言论，印度外交部27日表示“强烈反对”，召见美国驻印度使馆官员，警告美方干涉印度内政“可能开创不好先例”。

距2024年印度人民院(议会下院)选举还剩不到一个月，印度德里首席部长、反对派印度平民党重要人物阿尔温德·凯杰里瓦尔本月21日因一项地方酒类销售政策触发反腐调查，被印度中央执法局逮捕。

按美国国务院发言人马修·米勒说法，

美方正密切关注这一事件，印方应确保为凯杰里瓦尔提供“公正、透明和及时的法律程序”。为此，印度外交部27日召见美国驻印度使馆官员并发表声明“强烈反对(美方)这一言论”。

“印度法律程序基于独立的司法机构，致力于客观和及时的结果，(美方)对此中伤毫无根据。”印度外交部声明说，在外交层面，各国应尊重他国主权和内政，“否则可能开创不好先例。”

据路透社报道，当记者就印方此次召见美驻印使馆官员提问时，米勒拒绝回答，重申美方鼓励印度方面为凯杰里瓦尔提供“公正、透明和及时的法律程序”。

在美方此番涉印言论之前，德国外交部有类似表态。印度政府随后提出强烈抗议并于23日召见德国驻印度使馆官员。印度外交部当时在一份声明中说，“这类言论无异于干涉印度司法程序，在这一问题上作出有偏见的假设毫无根据”。新华社特稿

美国共和党籍前州长拒绝代表第三方竞选总统

美国新泽西州共和党籍前州长克里斯·克里斯蒂27日表示，不会作为第三方“不分党派”组织的候选人参加定于今年11月举行的美国总统选举。知情人称，克里斯蒂这样做意在避免间接“助推”唐纳德·特朗普竞选总统之位。

在已结束的2024年美国总统选举民主、共和两党初选中，民主党籍总统约瑟夫·拜登和共和党籍前总统特朗普已锁定候选人之位。如无异议，下年的选举将是两人继2020年选举后的“二番战”。然而，不少选民希望出现“第三种选择”。

据美国《华盛顿邮报》报道，已宣布退出总统选举共和党初选的克里斯蒂27日拒绝代表“不分党派”组织参加总统选举。知情人披露，虽然存在民众呼声，但是克里斯蒂相信自己胜选无望，如果参选势必分流拜登选票而间接“助推”特朗普。而克里斯蒂坚决反对特朗普再度出任总统。

“不分党派”组织创立于2009年，成员包括保守派、自由派及中间派人士，主张团结美国民众，解决国家面临的难题。据《华盛顿邮报》报道，该组织在美国19州具备推举候选人参加美国总统选举资格，并计划在

4月上旬前确定该候选人。

另据美联社报道，本次总统选举的独立候选人小罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪26日选定具有硅谷背景的妮科尔·沙纳汉作为竞选副手。沙纳汉是谷歌联合创始人谢尔盖·布林前妻，财力雄厚。

美国多州对民主、共和两党之外的第三方推举总统选举候选人设置参选门槛，例如必须获得足够数量的民众签名支持才能把候选人姓名印上选票等。虽然他们从未赢得大选，但有望影响谁能最终胜选。新华社特稿

专家否认凯特王妃患癌视频由AI生成

多位专家27日告诉美国《华盛顿邮报》，未发现英国凯特王妃上周宣布患癌的视频是由人工智能(AI)技术生成的证据。

凯特22日在社交媒体发布视频宣布，她正在接受癌症早期阶段治疗。凯特自称今年1月接受腹部手术时并不知道患有任何癌症，但“术后的检查发现癌症已存在”。她的医疗团队建议她接受预防性化疗，她现在正处于治疗的早期阶段。

英国广播公司(BBC)旗下电视制作公司证实，这段视频上周由这家公司在温莎堡拍摄。但在脸书等多家社交媒体平台上，一

些人称这段视频存在AI技术痕迹。

据《华盛顿邮报》报道，英国肯辛顿宫已证实，视频由AI生成的说法“事实上不准确”。多名AI技术专家也同意英国王室的说法。

美国加利福尼亚大学伯克利分校教授哈尼·法里德专研数据影像分析，说“绝对没有发现证据”显示这段视频使用AI技术。

美国克莱姆森大学教授韦尔·阿布鲁德-阿尔马吉德用他研发的深度伪造技术监测软件分析这段视频，也没发现包含AI内容的迹象。阿布鲁德-阿尔马吉德还手动慢速检

查视频，仍然未发现AI篡改的证据。他称，一些引发猜测的细节可能由运动模糊和视频过度压缩造成。

凯特去年圣诞节后长期未公开露面，她的健康状况在西方社交媒体上引发猜测。根据英国王室发布的消息，凯特今年1月16日接受腹部手术，同月29日出院，康复情况良好。发布宣布患癌视频前，英国王室本月10日发布一张她与孩子的合影。但是，照片有修图痕迹，很快被各大新闻机构、图片社撤下。凯特11日通过社交媒体向公众致歉，称照片是她自己所修。新华社特稿